
 

ARIADNE Karszt- és Barlangkutató Egyesület 

2000 Szentendre, Római sánc u. 5. 

Tel.: 06-26-313-848 

 
 
 

 
Az ARIADNE Karszt- és Barlangkutató Egyesület 

2015. évi kutatási jelentése 
 
 
Ariadne-barlangrendszer 4840-1 
 

 Az idei év legnagyobb feladata a KEOP pályázat keretében tervbe vett munkálatok 

megvalósítása volt. Ez ebben az évben szinte minden idınket elvette. A Csévi-szirteken 155 

nap volt valamilyen tevékenység. Beépítettünk több mint 300 méter horganyzott kivitelő 

létrát, kicseréltünk több száz méter kötelet, tucatnyi helyen ácsolattal oldottuk meg az 

omlásveszélyes átjárókat. Felújítottuk, illetve kicseréltük a barlangrendszer bejárati lezárásait. 

Ezek a fejlesztések segítik a barlang hatékony kutatását és a biztonságos bejárást. Reméljük, 

sikerült elejét venni a további ajtórongálásoknak is. Ezekkel a munkákkal úgy gondoljuk 

megalapoztuk a következı évek sikeres feltárásait. A munkák mellett azért próbáltunk idıt 

szakítani a feltáró kutatásra is. Összesen 400 méter új részt sikerült felfedeznünk. Legnagyobb 

eredmény a Legény-barlangban található Metál-ág, ahol számos érdekesség mellett egy 

nagyon szép állandó tó is található. A barlangrendszer hossza év végére meghaladta a 15 

kilométert így már a világranglistára is felkerültünk. A 333-ik helyre. De dolgozunk tovább! 
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Metál-ág a Legény-barlangban 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Leány-barlang lezárások 
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Ajándék-barlang 4840-83 
 

Az idei évben a fı hangsúlyt a barlang omladékos járatainak a biztosítására helyeztük. 
Ennek eredményeképpen több omladékos átjárót sikerült biztonságossá tennünk. Több ponton 
rendeztük a járóútvonalakat, valamint lemostuk azokat a cseppköves részeket amik a nem 
megfelelı útvonal vezetés miatt lettek összekoszolva. Újrafestettük és felújítottuk a barlang 
bejárati lezárását is. Folytattuk a barlang felmérését és elkezdtük hosszmetszeti rajzának 
elkészítését. A téli idıszakban denevér számlálásokat is végeztünk. Feltáró kutatásra kevés 
idınk maradt, csupán 20 méter új részt találtunk. A legnagyobb érdekességet azonban ebben 
az évben is a barlang mélyén található tavak okozták. 

 
Már 2013-ban mikor megtaláltuk 160 méter mélyen a barlang nagy tavait, feltőnt, hogy egy 
határozott szinlı jelzi azt a vízszintet ahol régen sokáig állt a víz. A felfedezéskor a vízszint 
ez alatt volt 8 méterrel. Aztán 2014 decemberéig további 8 métert csökkent. Hónapról-
hónapra egyre több részt tudtunk bejárni és egyre mélyebbre jutottunk, azonban a tavak 
mélypontja továbbra sem lett meg. Mélységük biztosan több mint 25 méter. Becsléseink 
szerint jó 2000 köbméter víz található bennük. 2015 februárjában azt tapasztaltuk a vízszint 
ismét emelkedni kezdett. Nagyjából 25 centimétert naponta. És április elejére elérte a szinlı 
magasságát. Ekkor már csak csónakkal volt megközelíthetı a barlang végponti zónája. 
Hatalmas élmény volt a kristálytiszta vízben csónakázni 160 méter mélyen. És az igazi 
meglepetés csak ezután ért minket. 10 L/perc hozammal kis csorga folyt a tavak között. 
Valahonnan folyamatosan jött a víz. És nem állt el egyhamar úgy 70 napon keresztül folyt. Ez 
is több mint 1000 köbméter vizet jelent. A víz a tavakból alulról jön fel és az elfolyást sem 
sikerült még megtalálni. Év végére ismét csökkenni kezdett a vízszint 3 méter ment lejjebb 
novembere. Az alábbi linken egy kis filmet lehet megnézni a tavakról. 

 
Ajándék-barlang – tavak a Pilis mélyén https://www.youtube.com/watch?v=jS-LisNRZDM 
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Indikációs-barlang 4840-68 
 

  
2015-ös évben fı célunk az Ariadne-barlangrendszerrel való összekötés megtalálása 

volt. A barlang felsı részén bontottunk egy agyagos eltömıdéső járatot, amiben légrés vezetett 
tovább. Ezen a ponton még nem sikerült eredményt elérni a feltöltött szők kis járat nem a 
másik barlang irányéba vezet. A két barlang között rádiózással és kopogással is próbáltunk 
kapcsolatot találni, valamint a huzatot is vizsgáltuk. Rádiós és huzat kapcsolatot nem sikerült 
találnunk, de a kopogás jól áthallatszott. A barlang felsı alapos vizsgálata megtörtént és 
megkezdtük a barlang poligonjának kiegészítését is. 
 

 
 

Kipreparálódott megalodus kagyló 
 
 
 



 
 
 
 

 
 

A gyakori megalodus kagylók mellett csigák is elıfordulnak 
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İsi-barlang 4840-78 
 

  
Ebben az évben a legtöbb energiát kutatott barlangjaink védelmére fordítottuk. Az İsi-

barlang esetében is kutatásra már nem maradt idı. A barlang végpontján próbáltuk megtalálni 
a továbbvezetı járatot és a huzatot, de ez még nem sikerült. Komoly eredménynek tekintjük 
azonban, hogy a 2013-ban megrongált és azóta nyithatatlan barlang bejárati lezárását ki tudtuk 
cserélni. A régi festett ajtót eltávolítottuk és helyébe horganyzott kivitelő, nagyobb mérető ajtó 
került beépítésre. A bejárati aknába pedig szintén horganyzott kivitelő létra lett beépítve. 
Minkét kiépítés elısegíti a barlang további kutatását, valamint védelmét. Szintén fontos 
szempont, hogy nem barlangos, régész szakemberek számára is biztosított így a barlang 
megtekintése.  
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A barlang új bejárati lezárása 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Létra a bejárati aknában 
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Bivak-barlang 4840-91 
 

  
2015-ben idıhiány miatt nem tudtunk a barlang kutatására idıt fordítani. Ellenırzı 

célú bejárásaink során a barlang állapotában változást nem tapasztaltunk. 
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Csévi-szirt 2. sz. sziklaürege 4840-87 
 

  
2015-ben folytattuk a barlang bontását. A végponti összeszőkülést tágítottuk, valamint 

a humuszos kitöltést termeltük ki. Jelentıs elırehaladás nem történt. A végpont továbbra is 
szőken és légrésesen megy tovább. Biztató dolognak tekinthetjük, hogy egy denevér berepült a 
végponti lyukba. A falakon pedig denevér kijelölés nyomok is látszanak.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A barlang szépen oldott járata 
 
 



 

 
Hegyi tejes falfelület a belsı részen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szentendre, 2016. 02. 12. 

Üdvözlettel: 

 

 



 

ARIADNE Karszt- és Barlangkutató Egyesület 

2000 Szentendre, Római sánc u. 5. 

Tel.: 06-26-313-848 

 
 

 
Az ARIADNE Karszt- és Barlangkutató Egyesület 

2015. évi kutatási jelentése 
 
 
 
 
Hımérıs-barlang 4840-226 

  
A barlang kutatását idıhiány miatt ebben az évben sem tudtuk folytatni. Csupán 

ellenırzı célú bejárásra jutott idınk. A barlang állapotában változást nem tapasztaltunk.  
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Kürt ıs-barlang 4840-61 

  
A barlang kutatását 2015-ben csupán egy alkalommal tudtuk folytatni. Akkor a bejárat 

alatti részrıl távolítottunk el kıtörmeléket, valamint egy szők hasadék végpontot néztünk 
meg. A barlangban felhalmozódott nagy mennyiségő törmelék alatt feltételezhetıen 
folytatódik a barlang. Ennek kiderítésére ebben az évben más munkálataink miatt nem jutott 
idı.  
 

 
 

A barlang bejárata télen 
 

 

 

 

 



 

 

 
Függı cseppkövek a barlang végponti hasadékában 
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Sörös-üreg 4840-62 

  
A barlang kutatását a 2015-ös évben nem tudtuk megkezdeni. Csupán néhány 

ellenırzı célú bejárást hajtottunk végre, melyek során a barlang állapotában változást nem 
tapasztaltunk. Bejárati szakaszából a szél által befújt avart eltávolítottuk. 

 
 

 
 

A barlang bejárati hasadéka 
 

 
 
 

 

 

 

 



 

 

 
Páracseppes huzatborsókövek 
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Pilis-nyergi-víznyelıbarlang 4852-19 

  
Ebben az évben sikerült a beomlott barlangot újra kiásni. A kiásást követıen a 

bejáratot biztosítani kellett, hogy ne omolhasson be újra. Ezt zsalukıbıl rakott 7 méteres 
aknával oldottuk meg, így a bejáratot kihoztuk a berogyás fölé. A berogyást betömedékeltük. 
Így tereprendezést követıen egy maradandóbb járatbiztosítás jött étre. A barlang bejáratát 
lezártuk. Az aknába pedig létrát építettünk be. Ezzel megteremtettük a barlangba való 
kényelmes és biztonságos bejutást. A munkák mellett tudtunk idıt szakítani a barlang 
bejárására is. Több ponton csak kisebb bontással tudtuk újból járhatóvá tenni az utat. A 
barlang felsı részeit a befolyó víz tisztára mosta. Az alsóbb szakaszokat azonban feltöltötte. 
Jelenleg csupán 20 méter mélységig járható az elért 40 méter helyett. A barlangból 
kiszállítottuk a szemetet és a régi ácsolat maradványok egy részét. Elkészítettük a jelenlegi 
állapot térkép dokumentációját. Ennek alapján hossza 96 méter mélysége pedig 25 méter. A 
barlang bejáratának biztosításával remélhetıleg a további feltöltıdését is sikerült 
megakadályozni. A barlang állapotáról fotódokumentációt is készítettünk. 
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A bomlott víznyelı bejárata 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az elkészült bejárat biztosítás 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tisztára mosott falak a barlangban 
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Desottó-víznyelı 4840-100 

  
A barlang kutatását terveinkkel ellentétben 2015-ben sem tudtuk megkezdeni. Más 

kutatási területeinken dolgoztunk és a beomlott bejáratú barlang újra feltárására már nem 
jutott idınk. A barlang kutatását 2016-os évben szeretnénk megkezdeni. A helyszínt egy 
alkalommal kerestük fel, akkor a barlang újra kibontását terveztük meg. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hóolvadáskor patak folyik a beomlott víznyelıbe 
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Szopláki Ördöglyuk 4840-4 
  
A tél folyamán a Duna Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság szakembereivel közösen két 

alkalommal tartottunk denevérszámlálást. A barlang további feltáró kutatására ebben az évben 

nem jutott idınk. Elkészítettük viszont a barlang új alaprajzi és hosszmetszeti térképét.  
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Urbán-dombi Remete-akna 4840-108 
  
 

2015-ben folytattuk a barlang feltáró kutatását. A tavalyi évben felfedezett termet érintetlenül 

hagytuk és inkább a barlang régi végpontját mélyíttettük tovább. A humuszos kitöltést a 

barlang elıtt tájba illı módon helyeztük el. A kitermelt törmelék mennyiségén kívül 

eredményt nem sikerült elérni. A barlangban rekedt békákat kimentettük. A barlang hossza 20 

méter mélysége 7 méter.  

 
Kicsepegéses kutak az érintetlen agyagfelszínen 

 

 

 



 

 

 
Agyaggal erısen feltöltött oldott járat 
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Start-lik 4840-228 
  
 
 Az elmúlt évben a barlangban egyéb kutatási tevékenységeink miatt nem tudtunk 
kutatásokat végezni. Terepi bejárásunk során a barlang állapotában változást nem 
tapasztaltunk. 
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Királylaki-barlang 4763-39 

  
A barlang feltáró kutatását ebben az évben idıhiány miatt nem tudtuk folytatni. A 

mesterséges táróba behelyezett kozmikus részecskéket detektáló müondetektor további 
üregeket mutatott ki a jelenleg ismert tárók fölött. Az adatok kielemzése és feldolgozása 
folyamatban van. És újabb mérések is zajlanak. Megkezdtük a táróról és barlangról egy 
dokumentációs film készítését. Valamint tovább folyik a barlang geológiai feldolgozása is. A 
Duna Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság szakembereivel denevérszámlálásokat is végeztünk a 
táróban, illetve a barlangban. 
 

 
 

Kalcitlemez fıte a barlang alsó szakaszában 

 

 

 

 



 

 

 
Kalcitlemezek 
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